



江 苏 省 教 育 厅
中 共 江 苏 省 委 组 织 部
中 共 江 苏 省 委 宣 传 部
江 苏 省 发 展 和 改 革 委 员 会 文 件
江 苏 省 财 政 厅
江 苏 省 人 力 资 源 和 社 会 保 障 厅
江 苏 省 文 化 和 旅 游 厅

苏教师〔2020〕3号

省教育厅等七部门转发《关于加强和改进 新时代师德师风建设的意见》的通知

各设区市教育局、党委组织部、党委宣传部、发展改革委、财政局、人力资源和社会保障局、文化和旅游局，昆山市、泰兴市、

沭阳县教育局、党委组织部、党委宣传部、发展改革委、财政局、人力资源和社会保障局、文化和旅游局，各高等学校：

现将《教育部等七部门印发<关于加强和改进新时代师德师风建设的意见>的通知》（教师〔2019〕10号，以下简称《意见》）转发给你们，并就加强我省新时代师德师风建设通知如下。

一是认识再提高，突出师德建设第一标准。教师是教育的第一资源，师德师风是评价教师队伍的第一标准。教育部相继出台了新时代教师十项准则、师德失范处理办法等文件，目的就是进一步突出师德建设第一标准。各地各校要进一步深化认识、提高站位，采取有力措施，加强和改进新时代师德师风建设。要对照《意见》要求，进行全面梳理、认真反思，总结经验、找准不足，确保每校每位教师都知晓师德要求，每项工作都体现师德在先。要强化正面引导，通过好教师典型选树，宣传优秀教师先进事迹。要加强情景感悟，通过参观考察、公益支教、志愿服务等主题活动和社会实践，培养教师社会责任感。要严格师德评价，在职称评审、岗位聘用等方面强化师德考核结果运用，发挥师德考核对教师行为的约束和提醒作用。

二是工作再创新，推动师德建设不断深化。近年来，我省驰而不息狠抓师德师风建设，建立了江苏省教师师德建设宣传中心和师德师风监管平台，开展了教师拒绝有偿补课公开承诺、江苏教师年度人物推选、“四有”好教师团队建设等活动，各地各校也结合实际开展了富有成效的工作。我省师德建设整体面貌向好，但个别老师有偿补课、学术不端、师生关系异化等情况依然存在。

各地各校要适应新时代新要求，以“师德建设永远在路上”的态度，加强工作手段创新，列出本地本校最易发生的重点师德问题，在教育宣传、监督考核、制度建设等方面，理清思路、扛起责任，用心用力、抓细抓好，确保师德师风建设工作取得实效。高校要压实二级单位及其负责人的师德建设责任，推动干群之间、教师之间加强交流，形成向上的团结氛围。

三是责任再落实，形成师德建设长效机制。各地各校要切实履行领导责任和主体责任，注重高位引领与底线要求相结合，把师德师风建设纳入教育事业总体规划，贯穿学校管理工作的全过程。当前，极少数学校发生师德失范的问题，究其原因首先是个别教师对师德师风建设不知道、不了解或者只知其名不知其细。因此，要因地因校制宜，按照新时代教师职业行为十项准则等文件规范，制定具体细化的教师职业行为负面清单，形成操作性强的实施方案和配套措施，印制专门的师德师风手册，发放给每一位教师和工作人员，确保学校教师人人知道、人人了解、人人践行。要不断完善师德师风建设的组织架构和工作机制，给予必要的人、财、物的支持和保障，实现师德师风建设工作常态化、制度化。从今年起，凡是发生师德失范问题并造成恶劣影响的学校，在综合考核中直接扣除相关分值。

附件：教育部等七部门印发《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》的通知

(此页无正文)



江苏省教育厅



中共江苏省委组织部



中共江苏省委宣传部

宣传部



江苏省发展和改革委员会



江苏省财政厅



江苏省人力资源和社会保障厅



江苏省文化和旅游厅

2020年3月9日

(此件主动公开)